



# 关于加快推进公募基金行业高质量发展意见点评：政策东风又起 基金发展再迎良机



本报告导读：

《意见》的发布将大大促进公募基金行业的高质量发展，从而吸引并有效满足居民财富管理需求，公募基金业务占比更高的券商相对受益。

摘要：

事件：4月26日，中国证监会发布《关于加快推进公募基金行业高质量发展的意见》。

点评：

《意见》推出的主要目的在于促进公募基金行业的高质量发展。近年来，公募行业规模快速增长、产品创新不断、结构持续优化，行业整体实力显著增强，《意见》的发布有助于推动行业延续良好发展态势；同时，引导行业针对快速发展中暴露的专业能力适配性不够、文化建设薄弱、结构不平衡等问题进行补足和强化，为行业未来奠定了高质量发展的整体基调。

《意见》强调要培育专业资产管理机构、强化专业能力建设、打造行业良好发展生态并不断提升监管转型效能。1) 积极培育专业资产管理机构，支持差异化发展、切实提升治理水平、壮大公募基金管理人队伍、稳步推进高水平开放和强化长效激励约束机制；2) 全面强化专业能力建设，着力提升投研核心能力、持续强化合规风控能力和积极鼓励产品及业务守正创新；3) 着力打造行业良好发展生态，突出厚植行业文化理念、着力提高投资者获得感、不断强化行业合力、提高中长期资金占比和积极践行社会责

任；4) 不断提升监管转型效能，强化行业基础设施建设、加快推进监管转型和持续提升监管效能。

《意见》将大大有利于公募基金行业切实提升自身专业能力、增强客户互动水平，更好服务并满足居民财富管理需求。1) 有助于推动公募基金行业提升投研核心能力与合规风控能力，同时以满足居民财富管理续期为出发点，切实加大产品和业务创新力度和丰富度；2) 有助于更好实现客户的服务触达与交互。公募基金账户统一查询平台、“基金 E 账户” APP 的推出，“一站式”基金账户及份额信息查询服务提供等，将显著提升与个人投资者的互动水平；行业性直销服务平台的推出亦将增强机构投资者的服务体验。

投资建议:《意见》的发布将大大促进公募基金行业的高质量发展，从而更好吸引并有效满足居民财富管理需求。我们认为，公募基金业务占比更高的券商相对受益，建议增持广发证券、东方证券，相关受益标的为兴业证券。

风险提示：居民财富管理需求增长不及预期，市场大幅下跌。

**预览已结束，完整报告链接和二维码如下：**

[https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1\\_40916](https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_40916)

